



新华社北京5月22日电 5月22日，国家主席习近平致电苏林，祝贺他就任越南社会主义共和国主席。习近平指出，中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南进行国事访问，同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开辟了中越两党两国关系新篇章。我高兴地看到，两国各部门各地方正在加紧推进中越命运共同体建设，取得积极进展。我高度重视中越关系发展，愿同主席同志一道努力，保持战略沟通，引领中越命运共同体建设走深走实，为两国人民带来更多福祉。

## 邵阳市政府与湖南财信金控集团、省融资担保集团、湖南银行签署战略合作框架协议

### 打造政银企合作典范 助推邵阳高质量发展

严华讲话 华学健致辞

邵阳日报讯（记者 杨立军 通讯员 李石阳）5月22日上午，邵阳市人民政府与湖南财信金控集团、湖南省融资担保集团、湖南银行签署战略合作框架协议。这是各方深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神的生动实践，是加快构建金融与地方经济互促共进、良性发展格局的有力举措，将进一步发挥金融活水精准滴灌作用，助推邵阳经济社会高质量发展。市委书记严华出席并讲话，市委副书记、市长华学健致辞。

省委金融办二级巡视员石涛，湖南银行董事长黄卫忠，省融资担保集团党委副书记、副董事长、总经理胡茹琰，湖南财信金融控股集团党委副书记刘飞，市委常委、副市长仇珂静等出席，副市长易洪海主持签约仪式。

此次四方战略合作将充分发挥金融机构的职能和资源优势，聚焦邵阳科技创新、产业发展、社会民生、乡村振兴等方面需求，着力做好科技金融、绿色

金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章，打造全牌照、全链条、全业态的综合金融服务生态，为邵阳高质量发展提供更加有力的金融支撑。

严华代表市委、市政府对长期以来关心支持邵阳发展的各级领导和各界朋友表示衷心感谢。他说，四方签订战略合作框架协议既是邵阳发展的及时雨，也是各金融机构和全市广大企业发展的新机遇。期盼湖南财信金控集团、省融资担保集团、湖南银行充分发挥自身优势，在产业基金、企业上市、实体企业和“三农”融资等方面加强指导、倾斜资源，为邵阳高质量发展注入更多活力动力。我们将倍加珍惜此次合作，用心用情服务保障，全面加强金融监管，持续优化金融生态，携手推动合作协议落地落实、取得实效，为加快实现“三高四新”美好蓝图作出新的更大贡献。

华学健在致辞中说，当前邵阳加快发展的步伐坚定、干事创业的氛围浓

厚，呈现出项目建设推进有力、产业发展势头强劲、融资需求旺盛的良好发展态势，正越来越成为投资创业、合作共赢的优选之地。邵阳将加强与各方的协同合作，推动合作取得更多丰硕成果；将营造更优环境、提供更好服务，让来邵投资兴业的金融机构和企业安心创业、放心发展。

黄卫忠、胡茹琰、刘飞对各方合作充满期待，对邵阳发展充满信心。他们表示，将以此次合作为契机，进一步发挥政策、资金、信用等优势，创新“投贷担联动”融资模式，推动更多金融资源配置到邵阳经济社会发展的重点领域和关键环节，全力打造“政银企”合作新典范，携手实现互利共赢发展。

活动现场，财信金控“金芙蓉”跃升行动邵阳服务站正式揭牌，湖南省融资再担保有限公司与我市5家融资担保公司签约，湖南银行邵阳分行、湖南省联合产权交易所与我市有关企业、项目签约。

邵阳日报讯（记者 杨立军）5月22日下午，市委书记严华在资江新邵段巡河并调研生态环境保护工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，压紧压实各级河湖长责任，统筹水资源、水环境、水生态治理，全面推进美丽河湖建设，坚决“守护好一江碧水”。副市长沈志定参加。

严华一行从新邵县资江码头出发，顺流至晒谷滩电站河段再返回新邵县渔政码头，沿途察看资江水质、岸线管理、漂浮物清理等情况，了解资江流域水资源保护、水环境治理、水生态修复及沙塘鳢黄尾鲴国家级水产种质资源保护区生态保护等工作。他指出，资江是长江水系的组成部分，是邵阳的母亲河。沿线各地要扛牢治水兴水的政治责任，统筹经济社会发展和生态环境保护，强化上下游、左右岸协同治理，持续抓好产业升级、岸线管控、环境整治、城乡建设等工作，不断提升河湖保护治理水平。

严华强调，要坚决贯彻落实习近平总书记关于长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”重要要求，突出问题导向，坚持系统推进，扎实推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，努力打造河畅、湖清、岸绿、景美的河湖环境。要聚焦突出问题整改，健全完善河湖日常监管制度，常态化推进河湖“清四乱”，坚决打好污染防治攻坚战，持续巩固长江十年禁渔成果，切实筑牢河湖生态安全屏障。要加强组织领导，强化协调配合，努力营造全社会关心、支持和监督河湖管护工作的良好氛围，形成河湖保护管理强大合力，推动河湖长制工作取得更大成效，全力保护好邵阳的绿水青山。

## 推进美丽河湖建设 全力守护一江碧水

### 严华在资江巡河并调研生态环境保护工作

## 华学健主持召开市政府第十二次常务会议 重点研究信访 和邵阳旅发大会筹备等事项

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 李建秋）5月22日下午，市委副书记、市长华学健主持召开市政府2024年第十二次常务会议。会议传达学习习近平总书记近期重要讲话和发表的重要文章精神，重点研究信访、第三届邵阳旅游发展大会筹备等事项。

会议传达了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《全面深化改革，为中国式现代化持续注入强劲动力》精神，习近平总书记对旅游工作作出的重要指示和对北京市八达岭长城脚下的乡亲们的回信精神。会议强调，习近平总书记的重要文章和重要讲话精神，科学总结历史经验，深刻把握发展规律，全市各级各部门要将习近平总书记重要文章和重要讲话精神与习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神相结合，认真学习领会，做到学深悟透、融会贯通，努力把学习成果转化为推进中国式现代化邵阳新实践的实际成效。

会议传达了中央关于信访工作有关文件精神。会议强调，全面推进信访工作法治化，是信访工作高质量发展的根本举措和必然路径。各级各部门要高度统一思想认识，系统推进信访预防、受理、办理、监督追责、维护秩序法治化，进一步树牢法治思维

和底线思维，严格按照信访工作法治化的相关要求，加强和改进本部门、本系统的信访工作。要聚焦问题，落实措施，全方位开展矛盾纠纷排查，从源头减少信访上行；全流程规范信访事项受理办理，确保程序合规、不出纰漏；全周期加强信访问题跟踪督办，实行闭环管理，推动案结事了、实体化解；全覆盖进行宣传和业务培训，确保群众能接受、干部办得好。

会议听取了第三届邵阳旅游发展大会筹备工作汇报，审议并原则通过《第三届邵阳旅游发展大会组委会架构、工作机构及推进机制（送审稿）》和《第三届邵阳旅游发展大会总体方案（送审稿）》。本届旅发大会拟于今年9月在城步苗族自治县举行。会议强调，要按照“一地举办、全市联动”的办会模式，实施一批旅游基础设施项目，着力推进景城之间一体化发展，着力促进各民族广泛交往、全面交流、深度融合。要切实加强组织领导，市、县两级要密切配合，共同推进大会方案执行落实。

会议邀请中国人民银行邵阳市分行党委书记、行长兼国家外汇管理局邵阳市分局局长左嘉授课，对《中华人民共和国反洗钱法》进行了专题学习。会议还研究了其他事项。



5月21日，城步苗族自治县儒林镇中心社区县人大代表肖幸家向群众展示自己的“新身份”——网上人大代表联络站二维码。今年五月初以来，该县人大常委会大力开展网上人大代表联络站二维码的推广工作，群众可以在网上向人大代表反映问题、提出意见，从而促进人大代表在闭会期间实现常态化、高效化履职。 严钦龙 瞿宏成 摄影报道

## 不断提升法治政府建设的质量和水平

### 周迎春出席法治政府建设专项监督工作会议

邵阳日报讯（记者 刘小幸）5月21日，市人大常委会召开法治政府建设专项监督工作会议，部署相关任务、明确目标要求，凝聚做好专项监督各项准备工作的合力。

市人大常委会党组书记、主任周迎春讲话，党组副书记、副主任唐渊主持，副主任刘永德、阳晓华、毛学雄、李小平、罗玉梅，

副市长易洪海，市人大常委会秘书长吴卫红参加。为深入贯彻落实习近平法治思想和中央有关文件要求，认真履行人大法治政府建设监督职责，根据市人大常委会监督工作计划安排，今年8月，市人大常委会将听取和审议市人民政府关于法治政府建设情况报告，听取31个市人

民政府工作部门依法行政情况报告，审议10个市人民政府工作部门依法行政情况报告并开展满意度测评。周迎春强调，要提高政法治站地位、统一思想认识，充分认识到法治政府建设是习近平总书记强调的重点任务和主体工程，认识到接受人大监督是完善政府治理体系的重要抓手和现实需要，认识到开展法治政府建设专项监督工作是党中央部署要求和人大的法定职责，提升各项工作的主动性，不断提升法治政府建设的质量和水平。

周迎春指出，听取和审议法治政府建设总体情况和政府工作部门依法行政情况报告，在我市是首次开展，同时也是法治政府建设成绩的首次同台亮相、集中展示。各相关部门要明确目标任务，牢牢把握法治政府建设专项监督工作的着力点、关键点、突破点。（下转7版）

## 中央驻湘生态环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期：2024年5月9日至2024年6月9日  
专门值班电话：0731-82673688  
专门邮政信箱：湖南省长沙市A312号信箱  
受理举报电话时间：每天8:00-20:00